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Sammendrag
· Vinteren 22/23 var nok en gang hard med banen og vi fikk betydelige skader på greener.
· Banen ble åpnet til 17. mai  og ble stengt for spill 15. oktober.
· Fra midten av juni ble kvaliteten på greenene betraktelig bedre.
· Banekomiteen/Grasgutane fortsatte arbeidet med å temme rough.
· Banekomiteen kom ikke tilstrekkelig i inngripen med våre planlagte og sårt tiltenkte tiltak for å bedre kvaliteten på banen.
Vurdering av kvalitet på bane
Greener
Greenene hadde store vinterskader. Det er de laveste punktene med vannansamling og is som er mest utsatt.
Greenkeeper gjennomførte hullpipe lufting, men sannsynligvis på grunn av lite tilgjengelig sand ble hullpipene stukket korte og kortere ned i greenene.
Mye filt gjør greenene utsatt for vinterskader. Filten virker som en svamp på fuktighet og er dessuten en dårlig base for såing og spiring av nytt gras. På grunn av filten er vi utsatt for mer skade og dårligere forutsetninger for reparasjon.  
Vi åpnet greenene med store skader 17. mai. Mye tråkk, blant annet forårsaket av plassering av hull i eller nær skadet område, kan ha hemmet og forsinket tilveksten. Når isen på Lønavatnet er borte blir temperaturen merkbart bedre på banen. Medio juni ble dekningen av greengress betydelig bedre.
Greenene ble regelmessig klippet og valset gjennom sesongen, og fremstod så gode som de kan være gitt våre problemer med filt. Det har vært brukt tynne luftepinner noen ganger, men disse  har liten effekt for å få bukt med det filtlaget vi har. Greenene ble verken skikkelig luftet eller vertikalskåret gjennom sesongen. 
Høg rough
Gjennom de siste 10 årene har vi hatt sterk tilvekst av høg rough. Det er gras av typen strandrør som har vært dominerende. Stråene kan bli to meter høge og gjør det uråd både å finne og spille ballen. 
Banekomiteen/Grasgutane gjorde en stor innsats i 22 med å slå og jevnlig klippe denne høge roughen, totalt 7636m2. Gjennom sesongen 23 har dette arbeidet fortsatt, i alt 5070m2, både med å utvide området og jevnlig holde det nede og spillbart. Det gjenstår fremdeles noen områder som vil bli tatt i kommende sesong.
Ved å holde graset nede er vårt håp at strandrør vil dø ut. I så fall vil vi kunne starte arbeidet med å bringe tilbake en skrinn og naturlig rough med rødsvingel. Vi håper således å unngå å måtte brakke store områder for å bli kvitt uønsket gras.
De områder som vi nå systematisk har slått for høgt gras er ikke områder vi har bearbeidet i grunnen på noen måte. Alle disse områdene var opprinnelig bearbeidet, jevnt planert og sådd med egnet roughgras. Vi ønsker å gjenvinne denne kvaliteten.
Vi retter en stor takk til dugnadsgjengen i Grasgutane som virkelig har stått på og gjort en forskjell.
Klippelinjer
Vi hadde endring i klippelinjer (tilbake til opprinnelig design) som forbedringstiltak i 22 og 23. Head greenkeeper motsetter seg å snakke med oss om dette.
Status er at ingen ting ble utført på dette tiltaket i 23. 
Forhold som er viktige for oss
Vi gjentar det vi skrev i årsrapporten for 2022.
Kompetanse 
Det er viktig for oss å bygge kompetanse i alle instanser; i komitéen, styrene, medlemmer. Alt arbeid og alle beslutninger skal være kunnskapsbaserte. Vi ønsker også å bli del av eksterne nettverk som kan tilføre oss ny kunnskap.
Det er viktig at organisasjonen lærer. På den måten kan vi legge stein på stein i virksomheten samtidig som vi er mindre personavhengig. Systematisk skriftlig dokumentasjon er avgjørende.
Samarbeid og dialog
“Samarbeidslinjen” som vi hadde under bygging og de første driftsårene må reetableres. Det er kun på den måten vi kan oppnå gode resultater gjennom å bruke den kompetansen som finnes i organisasjonen. De fleste som er involvert i arbeidet i våre organisasjoner gjør dette som frivillig arbeid - fordi vi har en interesse eller lidenskap. Skal vi bruke våre krefter så forventer vi gode arbeidsvilkår. To forhold er grunnleggende viktig: 1) åpenhet og 2) at alle kjenner sin rolle og aksepterer andres rolle. Vi må i fellesskap skape vinnende team og gjøre hverandre gode.
Prinsipper 
Etablere en del sentrale prinsipper blir viktig. Dette er ikke bare prinsipper som gjelder komitéen, men det gjelder hele organisasjonen.
Et eksempel på et prinsipp, som vi hadde i byggeprosjektet: 
· “Når nye elementer bringes inn i anlegget skal de være i henhold til standard, eller over standard - de skal aldri være under standard og forrige anlegget.”
Dette skal forhindre at vi, gjerne ubevisst, gradvis bygger ned standarden på anlegget. Hvis man ikke “har dette i ryggmargen”, så er det veldig enkelt at dette kommer krypende inn og degraderer anlegget over tid.
Ressursstyring
Økonomiske ressurser er viktig og helt nødvendig for å kunne gjøre investeringer som kan skape økte inntekter. Det er en utfordring for oss å finne tiltak som koster lite men som kan øke inntjening. Vi kan på kort sikt kun forbedre inntjening gjennom greenfee (antall og pris).
Material i form av sand, grus, stein og jord. Det synes ikke som vi i dag har noen planmessig tilnærming til anskaffelse, lagring og bruk. Dette blir en kritisk suksessfaktor for oss i årene som kommer. 
Maskiner for vedlikehold av bane. Sammenlignet med andre baner kan vi vedlikeholde banen relativt effektivt. Men i fortsettelsen kan vi se for oss at dette kan gjøres enda mer effektivt - både øket kvalitet og få mer igjen for hver krone. 
Maskiner for anlegg. En modifikasjon vil enten kreve entreprenørtjenester eller egen innsats på  anleggsmaskiner. Komiteen må finne tiltak som gjør slikt arbeid mulig.
Ambisjon og strategi
Ambisjon
Anlegget skal være attraktivt for alle målgrupper innen golf. Vi skal alltid gi høy verdi tilbake for anvendte innsatsmidler.
Situasjon/utgangspunkt 
· Vi har en bane med god layout beliggende på et gunstig sted. Vi har et høyt potensiale hvis vi vet å utnytte det.
· Vi starter i en situasjon hvor vi har dårlig økonomi. Det er derfor begrensninger i hvor fort vi kan realisere ambisjon.
Strategi 
1. Vi skal snu en nedadgående trend gjennom tiltak som ikke krever mer økonomiske midler enn vi til enhver tid rår over. 
2. Tiltak må velges med omhu, likeså hvordan vi gjennomfører dem. Viktig å gjøre de rette tingene rett. Vi har ikke råd til å sløse hverken med penger, krefter eller tid.
3. Kompetanse skal utvikles i alle ledd.
4. Økt inntektsstrøm fra greenfee må prioriteres på kort sikt. Det vil ta flere år å vesentlig forbedre inntekter (serviceavgift) fra medlemsmassen. 

